

# ПРАВДА Коммунизма

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
17 апреля 1930 г.

№ 47 (6799)

ВТОРНИК, 18 АПРЕЛЯ 1989 г.

Цена 3 коп.

## Съезд — в мае

Президиум Верховного Совета СССР постановил созвать Съезд народных депутатов СССР 25 мая 1989 года в городе Москве.

## ПРИЗЫВЫ ЦК

В печати опубликованы Призывы ЦК КПСС к 1 Мая 1989 г. Славя День международной солидарности трудящихся, Центральный Комитет призывает развивать марксистско-ленинское учение, ставит задачи перед коммунистами, труженниками села, учеными, деятелями культуры и искусства, советскими женщинами, юношами, комсомольцами, профсоюзами. Призывы выражают волю советских идей в борьбе за мир.

ЦК призывает:

— Коммунисты! Претворяйте новаторские идеи XIX Всесоюзной партконференции в конкретные дела!

— Граждане Союза ССР! Развивайте общественную инициативу и активность в перестройке в интересах народа и обновления социализма!

В доме-интернате создан штаб субботника, намечены мероприятия. Как только спадет снег, сотрудники выйдут на побелку и ремонт первого, для лежачих, корпуса, приведут в порядок 100 палат во втором. Конечно же, ремонт будет проведен не только в палатах, но и в фойе, коридорах, подсобных помещениях...

Выйдут на очистку на терри-

Строительное управление № 1 треста «Алапаевскстрой» квартальный план по генподряду выполнило на 94 процента, в том числе собственными силами — на 90.

В текущем году у нас напряженная пусковая программа: нужно ввести в эксплуатацию восемь объектов. Среди них — первая очередь водовода Липовка—Реж и очистные сооружения, необходимые городу. План квартала выполнен на объ-

На снимке видно, какой интерес проявили в пятницу покупатели к новому магазину в Реже. Заведующий горторготделом В. Козырев уверяет, что на Среднем Урале в ряду «Строительных материалов» он единственный такой: двухэтажный, огромный — торговая площадь 700 квадратных метров.

...С первых минут жарко продавцам. Кто-то сразу определил покупку — выходил с рулоном линолеума, другие мечутся — облицовочную плитку надо, и бутылки, и как бы краски хватило... А водитель С. Бородин спокойно присматривается ко всему, его приход сюда был как бы разведочный.

— Вполне магазин поможет дом построить, — оценивает он информацию в магазине и набор материалов. Блоки для фундамента есть, можно перемычки заказать. Брус разный, доски, даже щебень предлагают. Кирпич, известь, стекло, кровельные

## ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

### ЕСТЬ ОПЫТ

теории и проживающие — те из них, кому это можно по состоянию здоровья. Они собирают мусор, а грузить и вывозить будут сотрудники. Нам легче, есть свой транспорт, мы ни от кого не зависим.

По многолетнему опыту знаю: ремонтные работы, очистка территории проходят у нас организовано, только на ремонте мы выполняем работ в «красные субботы» каждый год примерно на 15 тысяч рублей.

С. КОСЯКИНА,  
секретарь парторганизации.

## ОБЪЕКТ БЕЗ ХОЗЯИНА

ектах никелевого завода на 134 процента (начальник участка В. Южаков, бригада Р. Хамидуллина) и на строительстве водовода Липовка—Реж (начальник участка В. Козлов, бригада С. Карташова).

Ни одна субподрядная организация не выполнила план по очистным сооружениям бытовой канализации из-за отсутствия технологического и нестандарт-

ного оборудования, запорной арматуры, кабельной продукции. По графику поставки оборудования должно было поступить в марте. До сих пор не определен и хозяин очистных сооружений. Кто будет эксплуатировать этот объект? Часть оборудования смонтирована, а приемку вести некому.

В. БУБЕНЧИКОВА,  
начальник планового отдела.

## НОВЫЙ МАГАЗИН

материалы, унитазы, раковины — пожалуйста.

Заведующая магазином Т. Лушникова поясняет:

— Продукция завода ЖБИ у нас в образцах. По документам магазина покупателю все привезут с завода, а позднее сами будем доставлять и блоки, и сваи, и перекрытия. Налажены связи с лесхозом, гранитным карьером, леспромхозами. Будут и другие поставщики режевской продукции. Областная база хорошо помогает, только что подошел вагон с ДВП.

Торговля идет бойко.

— Ираида Семеновна, — обращаюсь за справкой к директору торгова И. Чусовитиной, — народ волнуется: малярные кисти из Китая всегда в дефиците, хватят ли их сегодня?

— На сорок тысяч рублей получили. Впервые продаем и китайскую облицовочную плитку — почти тысяча квадратных метров в наличии, еще привезем... В целом по городу в прошлом году реализация стройматериалов увеличилась на 63 процента, дальше развиваться на старых площадях мы не могли, и надо было что-то придумать. Вот так родился этот магазин, теперь его будем насыщать товарами, изучив, конечно, спрос покупателей.

В старом магазине стройматериалов товарооборот в летние месяцы бывал до 40 тысяч рублей. Зимой в пределах 20 тысяч. Сегодня поставлена задача на первых порах удвоить оборот, в там — как скажет покупатель... Больших забот и нервов стоила новая торговая точка И. Чусови-

## ВЫДВИЖЕНИЕ

### ЗАКОНЧЕНО

В окружную избирательную комиссию Свердловского национально-территориального избирательного округа № 25 РСФСР поступили последние протоколы о выдвижении кандидатов в народные депутаты СССР на собраниях и конференциях трудовых коллективов.

К одиннадцати уже опубликованным в прошлом номере нашей газеты фамилиям добавились следующие: Вадим Наумович Дударенко, заведующий отделом комсомольских организаций Свердловского обкома ВЛКСМ; Александр Николаевич Крутов, комментатор Центрального телевидения; Владимир Николаевич Мамяченков, заведующий учебной частью Свердловского радиотехникума; Николай Григорьевич Никонов, председатель правления Свердловской писательской организации; Николай Семенович Федоров, заместитель начальника по капитальному строительству территориального энергетического объединения «Уралэнерго».

О регистрации кандидатов в народные депутаты СССР по Свердловскому национально-территориальному избирательному округу № 25 РСФСР мы сообщим.

тиной, ведь пришлось все организовать хозспособом. Рядом с базой торгова годы стояло заброшенное здание растворно-бетонного узла никелевого завода. На бесхозном объекте властвовали только птицы. Почти 60 тысяч рублей пришлось заплатить металлургам за крышу и стены. И 60 тысяч затратили на ту красоту, что сегодня внутри.

На первом этаже магазина — крупногабаритные материалы, поднимитесь по лестнице — мелкие товары: гвозди, молотки, рубанки, ведра, разные удобрения, металлическая посуда, грабли, подставки под кусты. В хозмаге какие были товары — так и останутся. А здесь это сопутствующие, кроме стройматериалов, по пути можно что-то приобрести. Новый коллектив — их семеро работников магазина — думает, как лучше будет покупателям.

А. АЛТУХОВ.





ПРОДУКЦИЯ кооператива «Израец», созданного при заводе ЖБИ агропрома, сегодня известна и за пределами Режа. Добрую славу о своей работе кооператоры оставили в Черемисском, Ленево, п. Быстринском, СППК автотранспорта, на швейной фабрике, молзаводе... А недавно четыре образца декоративной гипсовой плитки, выпускаемой «Израецом», экспонировались на ВДНХ в Москве и получили высокую оценку посетителей выставки, специалистов.

## «ИЗРАЕЦ»— ОБРАЗЕЦ

Но не только производством плитки занимаются кооператоры. Они берутся за изготовление памятников, оформление интерьеров культурно-бытовых помещений, выполняют ремонтно-художественные работы и резьбу по дереву для индивидуальных заказчиков.

Реклама назовет вам десятки предложений. А вочию ознакомьтесь с творениями «Израца» режевляне смогут, побывав на выставке кооператива, которая будет демонстрироваться в новом магазине стройматериалов.

За четыре месяца прошлого года («Израец» был образован в августе) кооператоры выполнили работ и оказали услуг населению на 29 тысяч рублей. А нынче за квартал—уже на 32 тысячи.

Каковы же экономические «дрожжи», на которых растет кооператив? Конечно же, это интерес. И того, кто нуждается в подобных услугах, и тех, кто их предоставляет. В самом деле, разве, например, выполнение декоративно-оформительских работ без проволочек, высокохудожественно, оперативно и культурно ни есть мечта для многих? А потому стоит ли удивляться, что за нынешний год кооператив рассчитывает оказать населению и предприятиям услуг не менее, чем на 100 тысяч рублей.

Это не значит, конечно, что над кооперативом полился некий «золотой» дождь. Скажем, две трети времени работал без зарплаты: надо было рассчитываться за приобретенное оборудование, монтажные устройства, транспортную технику и т. д. Хотя, например, пресс-формы и ванны изготовили сами, гипс и инструменты приобрели за наличные деньги... Но факт остается фактом—кооператив уловил неудовлетворенный спрос, оперативно на него откликнулся и, конечно, имеет от этого выгоду.

Кооператоров на заводе ЖБИ пятеро. Но желающих попробовать себя в новой форме трудовой деятельности много: больше десяти рабочих заключили с «Израцом» договора на сотрудничество. И здесь людьми правит интерес. Большинство из них стремятся поправить свое финансовое положение, отрывают для этого время от отдыха и семьи. Ведь трудиться в кооперативе приходится в основном в выходные дни и послерабочее время.

Желающим заниматься на досуге индивидуальной трудовой деятельностью завод ЖБИ постарался создать условия для наибольшей эффективности их работы. Предоставил помещение, компрессор и сварочный агрегат, деревообрабатывающие станки, электроэнергию и газ. За амортизацию кооператоры платят из своего кармана и не допускают, чтобы машины работали вхолостую. В этом, видимо, и скрыты итоги их высокой производительности.

Напрашивается вопрос: а что завод получает взамен?

— Не беспокойтесь,—успокоил меня директор завода Н. Крохалева.—Предприятие в накладе не останется. Ведь кооператив у нас появился и по нужде, и по интересу. «Израец»—одно из направлений использования развития платных услуг, которые входят в номенклатуру госзаказа и во все стоимостные показатели завода. Согласно договору с кооперативом 20 процентов от реализуемой им продукции перечисляется на счет нашего предприятия. Кооперативы, как показывает наш опыт, надо смелее привлекать к выпуску товаров народного потребления.

А. ТЮЛЬКИН.

До недавнего времени в лесной промышленности ценным признавался только ствол дерева, а все остальное, в том числе и крона, считалось отходами. Эти отходы, загромождающие лесосеки, сжигали. В настоящее время в стране успешно организуется и расширяется производство совершенно новых видов продукции из лесных остатков—эфирных масел, витаминных пищевых экстрактов, медицинских препаратов.

Древесная зелень—единственный натуральный продукт, который можно использовать в течение всего года на корм скоту. Ветки хвойных деревьев в виде муки используют как ценную витаминную подкормку.

Но как обстоят дела с заготовкой древесной зелени у нас в Режевском районе?

Переработкой ее занимается Режевской механизированный лесхоз. Для производства хвойно-витаминной муки здесь используется агрегат АВМ-0,65. Технически он удачно спланирован, прост в обслуживании, и его пропускная способность сос

## ГОРЯТ КОРМА В КОСТРЕ

тавляет 500-600 кг-час хвойной лапки. Следовательно, чтобы агрегат работал смену, сырья требуется 4—5 тонн. А кто у нас занимается заготовкой хвойной лапки? Специализированная бригада до 10 человек. Норма выработки на одного 250 килограммов, т. е. всего за день бригада сможет заготовить 2,5 тонны. Этого сырья достаточно лишь на пять часов работы агрегата.

План по заготовке хвойной лапки получают еще Озерское и Крутихинское лесничества. Но, к примеру, на январь—апрель Озерскому лесничеству доведен план в объеме 75 тонн, и чтобы справиться с ним, требуется 300 человеко-дней. Однако в лесничестве всего-то шесть лесников по штату.

Вот и получается, что лесная охрана должна заниматься не своими прямыми должностными обязанностями, а выполнять ра-

боту за лесозаготовителей. Ведь пока все лесозаготовители в районе сжигают свои порубочные остатки. Вместе с тем хронометраж работы показывает, что для укладки одной тонны основных веток в кучи, как сырья для переработки, затрачивается столько же времени, сколько необходимо для сжигания веток на лесосеке.

На мой взгляд, пришла пора обязать специалистов лесного хозяйства рассчитать, сколько можно заготовить хвойной лапки с одного кубометра стволовой древесины. И решением горисполкома закрепить за всеми лесозаготовителями, производящими рубку леса в Режевском районе, обязательную сдачу хвойной лапки, зелени на переработку в механизированный лесхоз.

А. КАРЧИКОВА,  
лесничий Озерского лесничества.



У Марии Григорьевны Бачиной профессия требует прежде всего аккуратности — обмотчик элементов электрических машин. Проще сказать, она меняет всю обмотку в двигателях. От самых маленьких, мощностью в один киловатт, до самых больших, мощностью в 75.

Работает старательно. В энергоцехе никелевого завода у нее большой авторитет. Мария Григорьевна — член профсоюзного комитета завода, народный контролер.

Фото А. Шангина.

## БОЙЦЫ ВСПОМИНАЮТ МИНУВШИЕ ДНИ

### МОСТЫ, ПЕРЕПРАВЫ...

После ранения, командиром саперной роты 417-го отдельного дорожного батальона, попал под Сталинград. Здесь получил звание старшего лейтенанта. В сентябре сорок третьего батальон перебросили на Днепр...

Тяжело было под Сталинградом, а и тут не легче. В один из дней моей роте дано задание: навести мост, чтобы переправить на тот берег кавалерийскую дивизию.

Предстояло сражение. Но немцы не беспокоились, видно, не верили, что мы успеем что-то сделать. А мы успели, и на два часа раньше.

Переправа началась. И вражеский огонь...

До сих пор в ушах стоит крик раненых лошадей. Чаще всего память подсовывает из войны эту незаживающую рану.

В. СЕРГЕЕВ,  
ветеран войны.

### ПЕРВЫЙ БОЙ

«За Родину!». Справа и слева, короткими перебежками, вперед—так начался день 12 июля сорок второго года — первый мой бой. Наступление на село Подгорное, очень важный рубеж—северные ворота Воронежа, как называли немцы.

И вот сразу появились убитые, раненые. Но мы шли вперед, и я шел, вел огонь. Потом уже обнаружили, что шинель вскалку, вещмешок, котелок,— все как решето. К вечеру в числе 17 бойцов, оставшихся от нашей роты, был и я живым.

На другой день, опять с опушки леса, только в другом месте, пошли в наступление на село. Вот уже его окраина, небольшой кирпичный домик. Здесь, на крыше, за печной трубой, удобно устроился фриц.

Мы продолжали огонь. Заглушили пулемет, враг ворвался в дом. Фашист, смертельно раненый, в горячах еще успел спуститься в дом и повалился на широкую лавку в прихожей...

П. ЛУКЬЯНОВ,  
ветеран войны.

## ЕСЛИ НЕ МЫ, РОДИТЕЛИ, ТО КТО ЖЕ?

Как-то на одной из площадок я увидела ватагу мальчишек, а среди них была женщина лет тридцати. Они азартно играли в мяч. Женщина на волейбольной площадке... Конечно, сегодня этим никого не удивишь. Позднее я выяснила, что это была мама, которая откладывала свои не легкие женские заботы и самостоятельно занималась спортом с сыном.

И еще одна история. Совершенно противоположная, но более типичная. Врач настоятельно посоветовал родителям первоклашки ежедневно бегать с сыном перед уроками. Прошла весна, лето, зима, они так и не совершили ни одной утренней пробежки. Ребенок по-

прежнему остался на втором плане.

И тут, пожалуй, надо вспомнить статистику, над которой нельзя не задуматься. Более 50 процентов школьников имеют те или иные отклонения в здоровье. На каждого ученика ежегодно приходится 18 пропущенных дней из-за простуды. А трагическое событие—появление ребенка—мы переносим в 2,5 раза чаще, чем американцы, в пять раз чаще, чем японцы.

Эта статистика не может не отозваться тревогой и болью в сердце каждого из нас. Но, к ве-

ликому сожалению, отзывается далеко не в каждом сердце. За изъятием в нравственном и физическом здоровье наших детей, несомненно, отвечают детсад, школа, ПТУ, комсомол, милиция, физкультурные и спортивные организации. Отвечают врачи, педагоги, тренеры. И каждый из нас, наверное, вправе критиковать всех, кто перечислен и кто не перечислен. Ну, а мы? Мы с вами. Папы и мамы? Прежде всего! Бабушки и дедушки?

Знаете, как больно смотреть на великовозрастных ребят в походах или на турслетах, когда они такие

беспомощные, не умеют не только палатку поставить, а даже не знают, как кострище изготовить, какое дерево срубить. А если бы каждый родитель вывел своего ребенка летом, хотя б один раз в сезон на природу, объяснил, что зеленые деревья рубить нельзя, что на это существует сушняк, что родники и цветы и вообще природу беречь надо, то эти бы дети не были такими варварами и неумехами.

Наверное, нет дома, в котором не было бы книг, большой или поменьше домашней библиотеки. А если спросить: «У кого есть спортивная библио-

тека?». Я уверена, что очень немногие могут этим похвалиться. Правда, будем откровенны, что мало у нас спортивно-массовой литературы, но занятием такой литературы можно обойтись, если выписывать газету «Советский спорт» или журнал «Физкультура и спорт» с приложением, где очень популярно и много пишут о том, как закалять детей, поддерживать свое здоровье, дают рекомендации здоровому образу жизни.

Чаще можно слышать от родителей: «Где достать формовку или шубку?». Я не против этих вещей, но

если у вашего сына или дочери есть шубка, магнитофон, но нет элементарных кед, костюма для занятий физической культурой, велосипеда, мяча, то это уже никуда не годится. Это значит, прости меня за несдержанность, вы наплевательски—хотите того или нет—относитесь к здоровью ребенка.

Папы и мамы! Преодолейте апатию, лень, безразличие, пассивность. Научитесь, если не умеете. Подставьте взрослое плечо своим детям, помогите им вырасти здоровыми и сильными. Нравственно и физически.

М. ДОВГАЯ,  
преподаватель физвоспитания сельхозтехникума.





Живет в доме-интернате и трудится в здешней библиотеке Ульяна Дементьевна Балахничева. Она прожила большую жизнь, всегда старалась быть полезной людям.

Фото А. Шангина.

### ДЕРЕВЕНЬКА МОЯ

Вот уже десятки лет фольклорная группа Соколовского клуба в своих песнях, частушках величают родную деревеньку. Редуют ряды фольклорной группы, сейчас уже осталось три человека: Валентина Петровна Рыкова, Нина Евгеньевна Рычкова, Марина Захаровна Сукина — вот и все участники. Но не сдаются соколовцы. Вновь и вновь активны они: в районных смотрах выступают, выезжают со своей программой в близлежащие села.

Несмотря на свой возраст (им уже по 60—70 лет), в одиночку ведут свое личное хозяйство и успевают «сбегать» на репетицию, как говорят: «Попеть для души». Им бы еще хорошего руководителя, заводят же клубом в деревне часто совершенно случайные люди. Но спасибо председателю сельского Совета Г. Минеевой, это благодаря ей, соколовцы принимают активное участие в культурной жизни города и села.

Л. ЕРОШЕНКО.

### АНТИУРОКИ

Не нахожу слов от возмущения. Сегодня, проходя по улице Чапаева возле садика «Золотая рыбка», увидела много загубленных деревьев — тополя.

Жители подходят, спорят с рабочими, которые спиливают деревья, а те отвечают, что, мол, наше дело маленькое, нам сказали — мы делаем.

Деревья большие уже, высокие, метров 20, наверное, а оставляют от них двухметровые пеньки. А ведь деревья закрывают садик со стороны улицы Чапаева от пыли. Кто же этот варвар, который дал такое распоряжение?

Говорим об экологической защите, а сами...! Скорее всего, это распоряжения начальника ЖКО никелевого завода Г. Федорова.

С уважением Л. ЗЫРЯНОВА,

жительница микрорайона.

А перед этим в редакцию приходил не менее возмущенный начальник ремонтно-строительного цеха (так точнее называется его должность) Г. А. Федоров.

Принес снимки заводского фотографа:

—Бессильны и мы. Помогите. Нас никто не спросил. Садик-то горюно, не заводской. Это распорядились те, кто по долгу службы занят воспитанием детей.

Но город-то наш, общий. Хотелось бы, чтобы депутатская или административная комиссия горисполкома оценили этот антиэкологический и антинравственный факт.

### ВОПРОС О ВОДЕ

Помогите нашему горю! Всю зиму у нас не работает колонка, хотя ее и пытались ремонтировать. По воду приходится ходить далеко, а у нас живут, в основном, престарелые люди. Теперь весь транспорт в Свердловск ходит через наш пос. Быстринский, и по воду приходится ходить по глазной проезжей дороге. Это опасно.

Голендухин, Рычкова, Павлова и другие.  
пос. Быстринский.

### НЕ ЗАБЫВАЕТСЯ ТАКОЕ

На несколько лет подняли настроение ветеранам труда на вечере трудовой славы, который подготовили работники райпо.

С хорошим угощением, памятными подарками, концертом, танцами под баян прошел вечер. Да, неважно это. Спасибо всем за внимание.

Ликин, Котин, Гудкова — ветераны труда.

В редакцию обратились несколько читателей с таким вопросом: у многих в городе видели разросшееся так называемое «генеалогическое дерево» — указаны фамилии и семьи, откуда родом М. С. Горбачев, его жена. Трудно сказать — верить или нет этому. Но из-за отсутствия информации о наших лидерах рождаются и ширятся всякого рода слухи и сплетни. Не могла бы наша газета прояснить этот вопрос? Другие товарищи интересуются — почему ничего нет в газетах о личной жизни Генерального секретаря ЦК. Кто-то читал в «Известиях», что Михаил Сергеевич получил орден Трудового Красного Знамени, будучи еще школьником и работая помощником комбайнера, а о Раисе Максимовне сообщается, что родом она с Алтая, 23 года работала преподавателем и защитила диссертацию по вопросам социологии.

...Мы часто совершенно справедливо сетуем на то, что об иностранных деятелях знаем больше, чем о ру-

«Эта женщина стоит мне не только многих денег, но еще и доставляет не мало переживаний», — так передала пресса шутовское выражение Михаила Горбачева по ходу его визита в Лондон, который он нанес вместе с женой в 1984 году. Уже тогда журналистов заинтриговало очарование Раисы Максимовны, как и влияние на мужа. Так что с той поры они внимательно начали следить буквально за каждым ее шагом.

А происходило, собственно, то, что было немалыми многие годы. Ведь раньше, пожалуй, только Нина Хрущева попадала на страницы международной печати благодаря ее пребыванию вместе с Никитой Сергеевичем в Америке. Виктория, жена Брежнева, по существу, таилась в полной тени, точно так же, как Татьяна Андропова и Анна Черненко, о которых не было почти ничего известно даже в самой Москве. В то же время Раиса Горбачева постепенно становилась нарзаном со своим супругом настоящей героиней массовых средств информации. В тех же Соединенных Штатах она произвела такой фурор, что ей стали уделять видное место в специальных рапортах президенту, особенно накануне встречи в верхах.

Московская встреча стала заодно очередным удобным случаем для личных контактов двух «первых дам» света. Причем эти контакты имели не только понятный рекламный оттенок, но и вполне политическую оправу. Как известно, в переговорах их мужей всегда доминировала военная проблематика, тема разоружения. И ничего удивительного, что в реляциях о встречах популярных женщин журналисты охотно использовали армейскую терминологию. В связи с этим начали толковать не только о звездных войнах, но и о столкновениях-сражениях... стили между Раисой Горбачевой и на несколько лет ее старшей Нэнси Рейган. Совершенно другой тон господствовал поточ в Вашингтоне. Обе жены проводили вместе немало времени, словно давая отпор досужим вымыслам и сплетням, что их отношения якобы складываются не лучшим образом. Мало того, одно из их рандеву так затянuloсь, что президент и его высокий гость вынуждены были также продолжить свои переговоры в тот день. «Мужчины ждали женщин», — справедливо заметил по этому случаю уполномоченный по печати Министерства иностранных дел СССР Геннадий Герасимов.

Раиса и Михаил познакомились в начале пятидесятых годов. Он тогда изучал право в знаменитом Московском университете. Она (будучи еще Титоренко) училась там же на факультете философии. Историю их знакомства полностью изложил недавно популярный журнал «Таймс», в номере провозглашившем советского руководителя «человеком года». Молодые люди жили в университетском общежитии. В 1954 году они поженились. Свадьба носила весьма скромный характер. Прошла в компании тридцати однокурсников в студенческой столовой. Соседи Михаила на ту ночь перешли в другие комнаты. На другой день, однако, возвратились, и молодожены продолжили жить каждый у себя по отдельности. Лишь через несколько месяцев они получили помещение для семейных пар в новом построенном тридцатипятиэтажном здании универси-

тедителей своей страны. Особенно это касается их биографий, чисто человеческих подробностей жизни и работы.

Что можно ответить нашим читателям по этому поводу?

Во-первых, в новом издании — журнале «Известия ЦК КПСС» в первом номере довольно подробно рассказывается о биографиях членов Политбюро, в том числе и о жизненном пути Михаила Сергеевича. Будем надеяться, что со временем станет больше известно и о его жизни «после работы». А сегодня расскажем о Раисе Максимовне Горбачевой. Материал был помещен в польском журнале «Кобета и жице» («Женщина и жизнь») под заголовком «Сломанные традиции». Некоторые газеты в нашей стране его перепечатавали, а данный перевод сделан в «Вечернем Свердловске». Надеемся, в какой-то степени публикация удовлетворит интерес режвелян.

## РАИСА МАКСИМОВНА

тета. С дипломами уехали затем на родину Горбачева — в Ставрополь. Муж отдался, так сказать, карьере политической, а жена вступила на стезю серьезной науки — готовилась к защите ученой степени. Темой ее кандидатской диссертации стали условия жизни в колхозах на территории Ставрополья. Она тщательно собирала материалы, часто встречалась с колхозниками. Тогда же возник у нее повышенный интерес к условиям быта и труда женщин.

В 1978-м чета Горбачевых снова переезжает в столицу, где Михаил занимает пост секретаря ЦК КПСС, курирующего вопросы сельского хозяйства. Через 7 лет после этого Пленум Центрального Комитета избирает его главой партии. Раиса сопровождает мужа при многочисленных посещениях предприятий и хозяйств, в поездках — от Ленинграда и Мурманска до Камчатки. Вместе они проводят редко выдающееся свободное время, чаще всего в театрах. В Ставрополе они, кстати, не пропускали ни одной премьеры. При созданном Фонде культуры, имеющем целью поощрять молодые дарования среди артистов и писателей, Раиса занимает достойное место. Повторяются выезды за границу.

Британская пресса назвала ее «актрисой из степи», сравнила с известной «звездой» кинематографа и одобрительно отзываясь о покупках хорошего вкуса в солидных магазинах моды. Та же тема была затронута западными обозревателями в связи с очередным визитом Генсека в Париж в сопровождении супруги. В программу пребывания во Франции для супруг руководителей двух держав был включен показ моды Иеса Лаурента, но Горбачева предпочла Пьера Кардена, как скрупулезно констатировали иллюстрированные журналы. Воспользовавшись случаем, вездесущие репортеры, поскольку речь шла об ателье в примерках, поведали и ее размеры: 86—70—96, не забыв и о подарках, купленных для внучки Оксаны.

Особое место (и с того момента это стало тоже традицией) журналисты уделили одежде Горбачевой. С пониманием сообщили, что та старается удачно сочетать элементы удобного национального классического платья с современными предложениями. В Женеве Раиса показала убранства, специально разработанные проектантом моды от Ильзы дон Гребнер из Милана. Советский Союз тогда достойно выполнил гуманное обещание — доставил материалы для музея международного Красного Креста. А Раиса Горбачева вместе с Нэнси Рейган заложила первый камень в фундамент будущего строения. Американка пожертвовала на милосердие чек в 20 тысяч долларов. Жест СССР стоил, по оценке газет, в 350 тысяч фунтов английских стерлингов. Это цена тысячи тонн привезенного цемента для стройки.

При следующей их встрече в Вашингтоне Горбачева, как стало уже привычно, обратила на себя внимание нарядом. Длинное, до ле-

дыжек, платье из темного бархата, черные туфли на высоком каблуке, в ушах жемчужные клипсы, а на шее ожерелье из жемчуга. Мировые агентства единодушно изрекли: «Элегантная дама!». По ходу визита в США она всегда помнила о своей функции жены главы государства. Всюду подчеркивалось ее естественное поведение и самообладание перед телекамерами, умение контактировать с прессой, самостоятельность. В богатом квартале Вашингтона Раиса встречалась с целой группой знатных американок «за чашкой кофе», которую предлагала Памела Гарриман, вдова бывшего посла в СССР. И журналисты не были бы самими собой, если бы опять не упомянули ее одеяния. Яркое-красное платье, черную блузку, золотое ожерелье. Не проšli они мимо утверждения супруги Горбачева о том, что две наши страны могут быть теперь добрыми партнерами, как и в годы второй мировой войны.

Всеобщие комплименты в ее адрес после подобных встреч вновь оживили важный, волнующий многих вопрос: «Какую же миссию выполняет жена главы Советского государства?». В США такие вопросы в порядке вещей, и ответы на них даются достаточно часто и охотно. К примеру, Жаклин Кеннеди, Леди Бирд (Джонсон), Розалин Картер обрели большую известность в Белом доме. Также и о положении Нэнси Рейган говорилось много и гласно, особенно при сменах в ближайшем окружении президента. Долгое время иначе обстояло в Советском Союзе, где те же жены генеральных секретарей как бы совершенно исчезали за ними для общественности. Раиса Горбачева, похоже, желает сломать традицию.

Конечно, никто не знает точно, какую она играет роль в минуты принимаемых серьезных решений, хотя Михаил Сергеевич признал как-то в интервью американскому телевидению, что обсуждает с ней все свои проблемы. Но нет сомнения в другом, в том, что эта женщина является одним из авторов и основных творцов создания нового, вызывающего симпатию облика главы Советского государства — политика динамичного, искреннего и современного. Так, во время подписания договора о ликвидации ракет средней и ближней дальности, которое не обошлось без мелких шпильки президента США в адрес СССР, телекамеры и объективы неоднократно показывали Раису Горбачеву, одобряющую взглядом мужа.

Ей приписывают массу заслуг в новой информативной политике, во всем том, что составляет столь емкое понятие «гласность», в либерализации культурной жизни, в обращении большего, чем когда-либо, внимания на социальную проблематику и ситуацию с трудящимися женщинами, матерями. Но коротко о Р. Горбачевой можно сказать так. В Советском Союзе налицо совершенно новое, невиданное ранее явление: на политическую арену выходит жена-политик. И ничего плохого в этом нет.

Перевел с польского В. ЗАЙЦЕВ.



# СЛЕТ

В Свердловске состоялся областной пионерский слет, который стал продолжением коллективного исследования поиска «Какой быть областной пионерской организацией?», проходившего с сентября прошлого года.

В работе слета приняло участие 496 делегатов со всех уголков области. Восемь делегатов представляли на слете четырехтысячную пионерскую организацию Режевского района. Среди них Татьяна Рассолова — вожатая октябрят, член городского пионерского штаба, учащаяся школы № 3, Оля Автаева — председатель совета отряда, вожатая октябрят из школы № 44; Эльвира Халиуллина — председатель совета дружины школы № 2, награжденная значком ЦК ВЛКСМ «За активную работу»; Паша Андреев — член совета дружины им. А. П. Гайдара, член КИДа «Факел», учащийся школы № 10, Анжела Островкина — член совета дружины, ассистент знаменной группы из школы № 46; Александр Воробьев — заместитель председателя совета дружины, член городского пионерского штаба, ученик школы № 44; Татьяна Владимировна Хабарова — директор Дома пионеров.

«Какой быть пионерской организации?» Уже совершенно ясно, что перестройке в пионерской семье нужны гарантии. И эти гарантии — за партией и за комсомолом. Обновить пионерскую организацию можно при создании условий, предполагающих высокую степень ее организационной, юридической, материальной самостоятельности. Вот и первый день работы слета целиком был посвящен обсуждению и принятию Декларации прав пионеров Свердловской области.

Обсуждение проекта Декларации проходило бурно, очередь желающих высказаться у «свободного микрофона» выстраивалась по каждому пункту Декларации.

Второй день работы слета был посвящен обсуждению структуры областного совета пионерской организации, основных направлений его деятельности, выдвижению и обсуждению кандидатур в бюро областного совета пионерской организации. Нашей делегацией была выдвинута кандидатом в бюро областного совета пионерской организации Т. В. Хабарова, но она взяла самоотвод.

На третий день работы слета проходили выборы в бюро областного совета пионерской организации. Большинство голосов председателем областного совета пионерской организации избран Александр Школьник, ответственным секретарем — Елена Ширнина.

Областной пионерский слет завершил свою работу, но нам, делегатам слета, предстоит большая работа. Необходимо довести до каждого пионера, комсомольца, коммуниста, взрослого те документы, которые утвердил слет, особенно ознакомиться всех с Декларацией прав пионеров нашей области.

**В. КОСТЫНОВА,**  
председатель городского совета пионерской организации, делегат слета.



## ДЕКЛАРАЦИЯ ПРАВ ПИОНЕРОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Учитывая важность и глубину преобразований в областной пионерской организации, для обеспечения прав всех ее членов принимается эта декларация.

### ПИОНЕРЫ ИМЕЮТ ПРАВО:

—создать пионерский отряд там, где есть для этого условия, общественно полезное дело или общие интересы, товарищество, вожатый. Решение об этом подтверждает совет дружины или районный, городской совет пионерской организации, которые отвечают за судьбу нового коллектива. Пионер состоит только в одном пионерском отряде, свободно выбирает отряд и может доброжелательно переходить из одного в другой, для этого достаточно решения самого пионера и того отряда, в который он вступает. Вступая во внешкольный пионерский отряд или дружину, пионер из школьного отряда и дружины выбывает. Если пионер ведет общественную работу во внеклассном пионерском отряде, дружине, то школьная администрация не вправе требовать от пионера, чтобы он в обязательном порядке занимался внеклассной и внешкольной деятельностью в школе;

—участвовать в общественно полезном труде, в улучшении окружающей жизни, района, города, области, страны; вступать для этого в различные производственные объединения пионеров и школьников, научные, творческие, общественно-политические коллективы;

—обращаться за помощью и защитой в конфликтных и трудных ситуациях к своему отряду, районным, городским, областной советам пионерской организации; если помощь не оказывается, ставить вопрос перед вышестоящим советом о несостоятельности этих органов;

—постоянно носить свою форму, в том числе форму внешкольного пионерского отряда, везде в любое время и в любом месте;

—оставаться членами пионерской организации после 15 лет (по решению своего пионерского коллектива). Если член пионерского отряда является комсомольцем, то комсомольская организация должна рассматривать его работу в пионерской организации как важнейшее комсомольское поручение.

В пионерскую организацию вступают ребята по собственному желанию. Пионер имеет право свободного выхода из пионерской организации, никто не может препятствовать этому решению и принимать какие-либо меры дисциплинарного или морального воздействия.

### ПИОНЕРСКИЙ ОТРЯД, ДРУЖИНА ИМЕЮТ ПРАВО:

—Сохраняя общепринятую символику, самостоятельно определять характер деятельности, структуру, правила и традиции, выбирать вожатого. Не члены пионерской организации не могут вмешиваться в жизнь и дела пионерского коллектива без его согласия (в т. ч. и школьная администрация, классный руководитель и учителя);

—Заключать трудовые договоры, соглашения, открывать свой счет в отделениях Жилсоцбанка и Сбербанка СССР;

—Выбирать районные, городские советы пионерской организации на слетах, причем не менее половины в этих органах должны составлять пио-

неры; выдвижение кандидатов в эти советы осуществляется только членами организации.

Если пионерский отряд работает в школе и школьная администрация не возражает против его деятельности, она обязана предоставить для работы пионерского отряда помещение и создать соответствующие условия.

Никто не вправе использовать пионерское помещение (пионерские комнаты, помещения внешкольных отрядов и дружин) для каких-либо работ, кроме самого отряда или дружины.

При вступлении в комсомол рекомендации внешкольного пионерского отряда и дружины рассматриваются на равных основаниях с рекомендацией совета дружины пионерской организации школы.

Пионерские отряды, дружины могут требовать от вожатого нести полную ответственность за результаты своей работы, за воспитание пионеров, за их здоровье и безопасность.

Ни один старший пионерский вожатый не может быть утвержден райкомом, горкомом комсомола при приеме на работу, увольнении и переводе без рекомендации городского, районного совета пионерской организации; а также решения пионерской дружины.

В своей работе старший пионерский вожатый руководствуется решениями пионерских органов; школьная администрация, представители педагогического коллектива и другие лица и организации не вправе вмешиваться в их работу.

### СОВЕТЫ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ИМЕЮТ ПРАВО:

—Представлять и защищать интересы и права пионеров, вожатых в государственных и общественных организациях, учреждениях, объединениях.

Решения, связанные с жизнью пионерской организации, не являются обязательными, если они не согласованы с советами пионерских организаций.

На статус юридического лица, счет в отделениях Сбербанка СССР, печать, бланки, имущества. Заключать договоры и соглашения, финансировать деятельность в интересах пионеров.

—Выдвигать совершеннолетних представителей в состав Советов народных депутатов.

—Выпускать пионерскую газету, методическую и пропагандистскую литературу, использовать радио и телевидение и другие средства информации и пропаганды.

—Гарантами прав членов детской коммунистической организации, учитывая их общественную значимость, являются областные комитеты партии и комсомола, а также областной Совет народных депутатов.

—Взаимоотношения советов пионерских организаций строятся с другими организациями, ведомствами, учреждениями на принципах равноправного сотрудничества, взаимных обязательств.

—Лица, неправомерно вмешивающиеся в дела пионерской организации, оказывающие незаконное давление на пионерские коллективы и членов пионерской организации, должны нести ответственность за свои действия в пределах закона.

НА СНИМКЕ: юные артисты школы № 7.

Фото А. КРАВЧЕНКО.

К-т «ЮБИЛЕЙНЫЙ»  
18-19 апреля — «Узник замка Иф». Фильм второй. Начало в 11, 18, 20 часов.

Для детей 18 апреля — «Чудесный лес», 19 апреля — «Дикие лебеди». Начало в 14 часов.

ДК «ГОРИЗОНТ»  
18-19 апреля — «Происшествие в Утиноозерске». Начало 18 апреля — в 19.30, 21 час., 19 апреля — в 11, 19.30, 21 час.

ДК «МЕТАЛЛУРГ»  
18-19 апреля — «Прощай, шпана замоскворецкая». Начало в 18, 20 часов.

Для детей 18-19 апреля — «Доктор Айболит». Начало 18 апреля — в 16 часов, 19 апреля — в 10.30, 16 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ  
18-19 апреля — «Узник замка Иф». Две серии. Фильм 1. Начало 18 апреля — в 17.15, 20 часов, 19 апреля — в 11, 17.15, 20 часов.

КЛУБ СПТУ № 107  
20-21 апреля — «Большое приключение Зорро». Начало в 19 часов.

## Требуются

СОВХОЗУ  
«ОСТАНИНСКИЙ»  
—электрик 4-5 разряда,  
—токарь 4-5 разряда.  
Справки по тел.  
2-21-09, 2-15-09.

ЗАВОДУ  
«РЕММЕЛИОРМАШ»  
—главный бухгалтер с высшим образованием,  
—электрики 4-5 разрядов,  
—электрогазосварщик,  
—слесарь по ремонту станочного оборудования,  
—сторож.  
Обращаться в отдел кадров завода, телефон 2-29-77.

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ САД в коллективном саду «Рассвет». Обращаться: гор. Строителей, 19, кв. 5. КУПЛЮ САД в микрорайоне машиностроителей. С предложениями обращаться по тел. 2-23-76, 2-11-58.

ПРОДАЕТСЯ АВТОМОБИЛЬ «ЗАЗ» 968А. Обращаться: ул. Фрунзе, 19/3, кв. 11, после 20 часов.

МЕНЯЮ 2-комнат. благ. квартиру (27 кв. м., 2 эт.) в пос. Краснохолмский Баш. АССР на 2-х или 1-комнат. в Реже. Обращаться: г. Реж, ул. Чкалова, 3.

МЕНЯЮ 2-комнат. благ. квартиру (улучшенной планировки, 2 этаж, 27 кв. м.) на 3-х или 4-х не выше 3-го этажа. Обращаться: Стройгородок, д. 9, кв. 35.

Работники отдела народного образования Режевского горисполкома выражают искреннее соболезнование сотруднику отдела Мироновой Татьяне Аркадьевне по поводу смерти ее матери.

Выражаем искреннее соболезнование Белоусову Борису Николаевичу по поводу смерти его матери.

Райком профсоюза работников АПК, производственное межхозяйственное объединение.

## ПРИГЛАШАЕТ АРТИСТ А. МИХАЙЛОВ

В чем секрет популярности его героев? Вы, дорогие режевляне, сможете узнать 27 апреля в 18.30 и 21 час. в ДК «Горизонт» на встрече с заслуженным артистом РСФСР А. Михайловым, исполнявшим главные роли в фильмах «Любовь и голуби», «Мужики» и многих других фильмах.

## ТИМУРОВЦЫ

Володя Кец, Марина Ваулина, Галя Ярополова, Марина Фадеева, Наташа Кочнева — мои добрые помощники. Поленица у меня упала. Они дрова сложили, да еще снег во дворе убрали, доски старые распилили — все мои большие дела переделали. Ребята учатся в школе № 46, а живут в Костоусово. И знают, и видят, кому их помощь необходима.

Н. ГОЛУБЦОВА,  
пенсионерка.

п. Костоусово.

ПИШИТЕ. АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
623730 г. Реж,  
ул. Красноармейская, 22

ЗВОНИТЕ. редактор: 2-20-18; зам. редактора, отдел партийной жизни 2-24-68; ответственный секретарь 2-13-71; отдел экономики 2-15-85, 2-12-96; отдел писем и социальных проблем 2-13-32, 2-28-00; бухгалтер 2-16-89.

Редактор  
Т. Г. МЕРЗЛЯКОВА